



ЧТО ХОРОШО, ЧТО ПЛОХО...

31 мая 457-я группа радиотехнического факультета сдавала экзамен по диалектическому и историческому материализму. Результаты экзамена можно признать хорошими. Из 14 студентов, сдававших в этот день, 7 получили отличные оценки, 5 — хорошие, 2 — удовлетворительные.

Содержательные, продуманные ответы на все вопросы дали студенты А. Мухсинов, И. Подсеченко, ленинская стипендиатка З. Пинская. Их глубокие знания явились следствием систематической работы в течение всего учебного года.

456-я группа также досрочно сдавала экзамен по диалектическому и историческому материализму. Группа в целом пришла на экзамен хорошо подготовленной и показала следующие результаты: 6 отличных, 6 хороших и 2 удовлетворительных оценки. Здесь особенно отличилась глубокими знаниями и умением толково излагать материал студентка Н. Корнеева.

Нашлись, однако, и такие студенты, которые недооценили серьезности экзамена и, видимо, ограничились беглым знакомством с материалом. В результате этого двое из них получили неудовлетворительные оценки. Особенно недопустима ошибка студента Э. Ермолаенкова. Ему было разрешено заниматься по свободному расписанию, но он не оправдал доверия, заработав на экзамене двойку. По-другому относится к своим студенческим обязанностям В. Ченулис. Он тоже занимался по свободному расписанию, но сумел сдать экзамен на «отлично».

Н. ДИБЦЕВ,
доцент кафедры марксизма-ленинизма

Цель — обобщить опыт

ПРОГРЕССИ В Н О И
технологии в машиностроении была посвящена проходившая в течение трех дней в нашем городе третья Всесоюзная научно-техническая конференция. Она была созвана Центральным и Ленинградским областными правлениями научно-технического общества машиностроительной промышленности. Перед конференцией была поставлена задача — обобщить передовой опыт комплексной механизации и автоматизации производства.

На первом заседании с докладом о научных основах технологической подготовки производства выступил доктор технических наук лауреат Ленинской премии С. П. Митрофанов.

ДРУЗЬЯ!

Новая важная задача поставлена перед нами. Наш институт должен послать отряд студентов-добровольцев на сельские стройки в Выборгский район Ленинградской области. Партия уделяет большое внимание сельскому хозяйству. На его ускоренное развитие должны быть направлены силы партийных организаций, профсоюзов, комсомола. Перед сельским хозяйством Ленинградской области поставлена большая задача — полностью обеспечить население города и области продуктами питания.

Сейчас по всей области развернуто широкое строительство овощехранилищ, силосных башен и траншей, коровников и свиноводческих, жилых домов и детских яслей. Строители испытывают большую нехватку рабочих рук.

Участвуя в сельскохозяйственном строительстве в прошлые годы, наши студенты снискали себе добрую славу. И вот сейчас строительные организации области обратились в комитет комсомола с просьбой

помочь в сооружении ряда ответственных объектов. Нам предстоит построить в совхозе «Возрождение» коровник на 200 голов, в совхозе «Гранит» — жилой дом, в совхозе «Сменная» — коровник, в совхозе «Сосновая Горка» — жилой дом и баню.

Дело не терпит отлагательства. Наша комсомольская стройка, как и в прошлом году, добровольная. Поехать или не поехать на нее — дело со-

СТРОЙКИ ОБЛАСТИ

ЖДУТ ТЕБЯ, КОМСОМОЛЕЦ!

Не уроним чести студентов ЛИТМО



вести каждого комсомольца. Равнодушие и комсомол несовместимы. Те, кто болеет душой за общее дело, будут в первых рядах строителей. Им предстоит не только участвовать в возведении объектов, но и помогать местным комсомольским организациям, делиться с ними опытом, прово-

дить культурную и лекционную работу.

На стройках бывает подчас трудно. Вот здесь-то и проверяется характер человека. Если ты молод душой, если за отдельными неудачами видишь прекрасную цель, к которой идут твои друзья, то ты всегда найдешь силы справиться с любыми невзгодами.

Мы, студенты, не должны стоять в стороне от больших государственных дел. Уже сейчас своим трудом на стройках мы участвуем в борьбе за светлое будущее человечества — коммунизм.

М. ПОТЕЕВ,
секретарь комитета комсомола

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Кадров

ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профсоюзной организации и ректората Ленинградского института точной механики и оптики

№ 20 (411)

Вторник, 11 июня 1963 г.

Выходит с 1931 года

Цена 2 к.

ВСЕ НА СТРОЙКУ!

ЗАДАЧИ ЯСНЫ, ВЫПОЛНИТЬ ИХ!

Доклад секретаря партбюро института **Б. К. МОКИНА**



29 мая состоялось отчетно-выборное собрание коммунистов ЛИТМО. Мы даем сокращенный доклад секретаря партбюро т. Мокина и выступления в прениях.

Главными задачами, над решением которых работала партийная организация института, явились:

— подготовка высококвалифицированных специалистов, воспитанных на основе марксистско-ленинского учения;

— выполнение научно-исследовательских работ, способствующих решению задач коммунистического строительства;

— подготовка научно-педагогических кадров;

— распространение научных и политических знаний среди трудящихся.

КРЕПНУТ ПАРТИЙНЫЕ РЯДЫ

ПОСЛЕДНИЙ ГОД партийная организация значительно выросла в количественном отношении и окрепла организационно. Если ко времени прошлого отчетного собрания в институте было 275 членов и кандидатов партии, то сейчас на партийном учете состоят 308 коммунистов, из них

291 член партии и 17 кандидатов. Рост рядов партийной организации шел в основном за счет студентов нового набора, из числа производственников и демобилизованных из армии. Число коммунистов-студентов сейчас составляет 80 человек, то есть 28 процентов состава партийной органи-

зации. Это большая сила, но используется она еще недостаточно.

Существенным недостатком является слабый рост партийных рядов за счет профессорско-преподавательского состава. Коммунисты и кандидаты от общего количества профессорско-преподавательского состава составляют 38 процентов. Особенно малы численны партийные группы профилирующих дисциплин, на них имеется по 3—4 коммуниста.

ОКОНЧ.

на 2,3 стр.



НАША ОБЯЗАННОСТЬ — РАСТИТЬ ВЫСОКОСОЗНАТЕЛЬНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

ОБ ЭТОМ ГОВОРИЛИ НА ОТЧЕТНОМ СОБРАНИИ КОММУНИСТЫ ЛИТМО

ГОТОВИТЬ НАУЧНЫЕ КАДРЫ

В институте проводится большая научно-исследовательская работа как по государственной, так и по хозяйственной тематике. За 1962 год нашими учеными и аспирантами было опубликовано в различных изданиях 117 работ, прочитано более 450 лекций и докладов на конференциях, в научно-исследовательских институтах и промышленных предприятиях, дано 760 консультаций и экспертиз.

Вместе с тем следует отметить, что в научной деятельности института в 1962 году имелся такой существенный недостаток, как многоотходность. По государственной и хозяйственной тематике велась работа по 132 теме, и участвовали в этих работах 204 человека из общего количества профессорско-преподавательского состава 293 человека. Эти цифры показывают, что почти треть всех преподавателей не вела научно-исследовательской работы. Естественно, такое положение отрицательно влияет на глубину разработок, удлиняет сроки выполнения исследований, лишает возможности вести работы по крупным проблемам.

В течение осеннего семестра 1962/63 учебного года в институте был проведен общественный смотр научной работы. Этот смотр явился важным и полезным событием в жизни института. В нем фактически участвовал весь профессорско-преподавательский состав. Организация и проведение смотра стимулировали общественную и научную активность у всех работников института и производственную деятельность в экспериментально-производственных мастерских.

Партийное бюро большое внимание уделяло подготовке научных кадров. В июне 1962 года этот вопрос обсуждался на общем партийном собрании, где было принято развернутое решение по улучшению этой работы.

В 1962 году в аспирантуру были приняты 52 человека. Это самый большой прием за все время существования института. Сейчас в институте — 98 аспирантов. Над докторскими диссертациями



В перерыве собрания...

работает 21 доцент и над кандидатскими диссертациями — 40 соискателей, из числа преподавателей и инженерного состава института. В 1962 году защитили кандидатские диссертации 5 сотрудников института. Есть все основания предположить, что в этом году количество защитивших диссертации будет значительно больше.

Говоря о состоянии научной работы в институте, нельзя пройти мимо деятельности студенческого научного общества. Привлечение студентов к научно-исследовательской работе кафедр оказывает весьма плодотворное влияние на формирование высококвалифицированных инженеров. В 1962 году в СНО насчитывалось 502 студента. На XX студенческой научно-технической конференции было сделано 105 докладов, в подготовке которых приняли участие 145 студентов. Ряд студенческих работ представлен на общегородской смотр студенческих работ.

ПРИВОДНЫЕ РЕМНИ ПАРТИИ

Большое претезии предъявляет партийное бюро институту. Сейчас Комсомол призван вести активную работу по коммунистическому воспитанию студенческой мо-

лодежи. Партийное собрание института, состоявшееся в ноябре 1962 года, указало комитету ВЛКСМ и его бывшему секретарю В. Аршишину на серьезные недостатки в работе. Было принято решение, которое в большинстве пунктов осталось на бумаге. А ведь в комитете прежнего состава были пять членов КПСС, но, к сожалению, они работали слабо, а один из них — О. Горбонос — был выведен из комитета за бездеятельность.

В марте избран новый состав комитета во главе с аспирантом М. Потеевым. В составе комитета два члена партии (Манойлов и Дмитриев), но и их ведущая роль пока не чувствуется. Новый состав комитета в своих планах учитывает решения партсобраний и уже приступил к их реализации. В частности, много внимания уделяется вопросу связи учебы и научно-исследовательской работы. Этот вопрос широко освещался в газете «Кадры приборостроения».

В ноябре 1962 года состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция, на которой произошло разделение единой профорганизации института на две, что благотворно сказалось на работе. Если раньше студенты почти не участвовали в работе профкома, то сейчас студенческая профорганизация, возглавляемая В. Боголюбовым, энергично взялась за дело. Профком принимает самое активное участие в организации и проведении вечеров отдыха, работает об улучшении работы самостоятельных коллективов, организует эскурсии, провел конкурс на лучшую комнату в общежитии.

Недостатком в работе профкома является слабый контакт с комитетом ВЛКСМ. До сих пор не было ни одного совместного заседания, хотя и профком и комитет должны решать все вопросы сообща. Серьезные трудности вызывает отсутствие помещения профкома в корпусе на проспекте М. Горького.

С месткомом партбюро работает в тесном и постоянном контакте. Уже состоялось четыре совместных заседания по важнейшим вопросам: о работе вечернего и заочного факультетов, о подготовке к новому набору студентов, по подведению итогов выполнения обязанностей, по созданию Группы содействия партийно-государственному контролю.

В заключение было сказано, что коллектив института вносит свой посильный вклад в строительство коммунизма. Но мы можем и должны сделать гораздо больше, если используем те неиспользованные резервы, которые у нас имеются. Вскрыть эти резервы и умело их использовать — такова наша задача.

(Окончание отчета на 4-й стр.)



В президиуме отчетно-выборного собрания коммунистов ЛИТМО.

ЗАДАЧИ ЯСНЫ, ВЫПОЛНИТЬ ИХ!

Окончание. Начало на 1-й стр.

Самой многочисленной партийной организацией является организация общеобразовательного факультета, составляющая почти треть коммунистов института. На эту же организацию приходится и большая часть кандидатов в члены КПСС, в том числе с просроченным кандидатским стажем 9 человек из 11 по институту. Это обстоятельство требует, чтобы партийное бюро факультета уделяло постоянное внимание кандидатам.

Работа с молодыми коммунистами не должна прекращаться и после приема в члены партии. Воспитание и идейная закалка молодых коммунистов — одна из задач, поставленных XXII съездом КПСС. Однако внимание и товарищеская забота о кандидатах не имеют ничего общего с мелочной опекой их.

На партийных собраниях института за отчетный период рассматривались важнейшие вопросы учебно-воспитательной работы, а также задачи парторганизации в области научно-исследовательской работы в свете решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Было проведено специальное собрание на тему об усилении коммунистического воспитания трудящихся и мерах борьбы с проникновением буржуазной идеологии.

Большое внимание уделялось работе комсомольской организации по коммунистическому воспитанию студенческой молодежи, этому вопросу было посвящено специальное партийное собрание.

Партийные собрания проходили при высокой активности коммунистов. Активно участвуют в обсуждении различных вопросов делегаты факультетов, особенно тт. Ильин, Сагов и Кулагин; отрядом, что на партийных собраниях часто выступают и беспартийные, например, профессор Руснов, Тартаковский, Ананов, Зидтиневич. Однако надо признать, что наш партийный актив все же недостаточно использует высокую трибуну собрания для критики недостатков, для обмена опытом.

Некоторые члены партии и кандидаты, в основном из числа студентов, почти не посещают партийных собраний, забыли о своем партийном долге и тем самым грубо нарушают Устав КПСС. Особенно неблагоприятно обстоит дело на радиотехническом факультете. Так, например, посетили только одно собрание (из шести) студенты члены КПСС Езюков, Самарин, Шабалин, Бабкин. Кстати, т. Бабкин присутствовал только на собрании, на котором его принимали в партию. На общеобразовательном факультете кандидаты тт. Яковлев и Лейнов посетили только два собрания. А коммунист т. Балабанников из

ИДЕЙНОЕ ВОСПИТАНИЕ МАСС

Успешное решение задач коммунистического строительства, создание материально-технической базы коммунизма немиссия без высокой коммунистической сознательности всех членов нашего общества.

Для формирования коммунистической сознательности партия использует проверенные практикой формы и методы идейного воспитания масс. Важнейшее место во всей этой многообразной и многогранной работе занимает политическое просвещение.

В 1962/63 учебном году усилия партийной организации и всего коллектива института были направлены на дальнейшее более глубокое изучение теоретических проблем, выдвинутых XXII съездом, новой Программой КПСС и

ноябрьским Пленумом ЦК.

Различными формами политучебы было охвачено свыше трехсот коммунистов. Около 700 беспартийных сотрудников института — профессора, доценты, ассистенты, инженеры, рабочие и служащие — также работали над повышением своего идейно-теоретического уровня.

В институте работали 12 семинаров по отдельным проблемам философии, истории КПСС, конкретной экономике, научному атеизму; работали кружки по истории КПСС, по основам экономики, по марксистско-ленинской эстетике и 12 кружков по текущей политике. В кружках по текущей политике занимались, главным образом, сотрудники административно-хозяйственной части и ЭИМ.

Большая роль в идейной работе, в пропаганде и углубленном изучении материалов XXII съезда КПСС, ноябрьского Пленума ЦК КПСС, вопросов коммунистического воспитания принадлежит пропагандистам института. Большинство из них успешно осуществляло руководство и умело направляло работу семинаров. Особо следует отметить тт. С. А. Гарфункеля, Н. Я. Дибцева, О. Ф. Клубикову, М. И. Ломову. Регулярно проводились занятия в кружках текущей политики. На занятиях рассматривались и обсуждались важнейшие вопросы внутренней и внешней политики нашего государства. Активность слушателей кружков, как правило, была очень высокой. Это во многом определялось хорошим составом руководителей кружков, которые относились к подготовке и проведению занятий не формально, а с душой. Это можно

сказать о тт. Г. И. Брозголе, Царькове А. Г., А. И. Данилове. Нужно сказать, что пропагандисты института, и особенно преподаватели кафедры социально-экономических дисциплин, ведут большую работу по коммунистическому воспитанию по линии райкома, Горкома и Обкома КПСС, часто выступают с лекциями, докладами, руководят семинарами и кружками на предприятиях района и города. Так, например, В. Г. Усенко руководит кружком на ГОМЗе, а Г. Д. Зазерский — на фабрике имени Володарского.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Для улучшения всех звеньев идеологической работы, для согласованных действий всех общественных организаций в этих вопросах при партбюро института была создана идеологическая комиссия, которая включает секции: пропаганда и партийного просвещения, агитационно-массовой работы, культурно-массовой работы, идейной агитации и печати.

Значительно улучшил работу агитколлектив (руководитель Н. Д. Худякова). Для агитаторов учебных групп регулярно проводились семинарские занятия по интересным, актуальным темам. Всего за отчетный период проведено 7 семинаров.

Недостатком агитационной работы являлась слабая посещаемость семинаров агитаторами и нерегулярное проведение в группах бесед. Основная вина здесь ложится на комсомольские организации, которые ослабили контроль за агитколлективом.

Улучшила работу многотиражная газета «Кадры приборостроения». Газета широко публиковала материалы по пропаганде и претворению в жизнь решений XXII съезда КПСС и ноябрьского Пленума ЦК, регулярно освещала вопросы учебно-воспитательной и научной работы. Газета смелее стала вскрывать недостатки, мешающие нашей работе. Редакция систематически организывала рейды по общежитию.

Но в работе нашей газеты есть много существенных недостатков. Она не имеет постоянного актива корреспондентов, да и состав самой редколлегии был малочисленным. Редколлегия не проявляла настойчивости в борьбе за действенность материала, не участвовала в руководстве стеной печатью.

Несколько слов о стеной печати. По инициативе комсомола в институте в начале учебного года был организован пресс-центр с задачей объединить всю стеной печать. Сюда были собраны лучшие силы. Но если в первом семестре работа шла неплохо, то во втором хорошие начинание было загублено, и пресс-центр прекра-

тил свое существование. Все это отрицательно сказалось на работе стеногазет факультетов, и они почти не выходили, за исключением газет ЭИМ, кафедры иностранных языков и газет спортсменов. Сейчас перед факультетами поставлена задача возродить работу стеногазет. На это уже откликнулись радиотехнический факультет, где за месяц вышел уже второй номер «Радиотехника».

Инициативу работу проводит созданная в институте группа Октябрьского отделения Общества по распространению политических и научных знаний (руководитель Н. Н. Микерова). Прочитано большое число лекций по материалам Программы КПСС и ноябрьского Пленума ЦК и по пропаганде технических знаний и достижений. Особенно активно работали члены группы коммунисты В. Г. Усенко и Г. Д. Зазерский. Каждый из них прочел около 50 лекций.

Однако надо сказать, что группа может сделать куда больше, если устранит серьезные недостатки в организационной работе. Это прежде всего очень малое количество членов. За год группа выросла на 7 человек и сейчас насчитывает 30 человек. Это значит, что из 10 наших преподавателей и профессоров только один является членом общества. Это недопустимо мало. Совсем не привлекаются для чтения лекций вне института студенты, особенно старших курсов.

Активизировала свою работу в вопросах учебы и дисциплины комсомольская организация, однако деятельность эта не носит систематического характера. А главное — не создано истинное отношение ко всякого рода недисциплинированности и халатному отношению к учебе. Как только администрация начинает принимать строгие меры по отношению к указанным студентам, особенно когда ставится вопрос об отчислении, находится немало «адвокатов» среди комсомольцев и даже активистов.

Если наш комсомольский актив будет по-настоящему, принципиально бороться за укрепление дисциплины и за хорошую учебу, своевременно реагировать на всякого рода отступления от норм нашей жизни, тогда отпадет необходимость в «адвокатах».

Важным элементом в подготовке кадров является заочное и вечернее образование. В нашем ин-

ституте организован заочный факультет, на котором занимается 200 человек. В связи с тем, что факультет организован впервые, в его работе много трудностей, а главная из них та, что отсутствуют учебный план по заочному отделению для старших курсов по всем специальностям, что не дает возможности кафедрам присту-

пить к разработке учебно-методических пособий. Да и в младших курсах учебно-методические пособия разработаны не по всем дисциплинам.

На вечернем факультете остается неблагоприятным положение дел с успеваемостью, особенно по высшей математике. Так, по результатам зимней сессии до 70 процентов студентов первого курса не сдали экзаменов. Значительная доля вины в этом лежит на коллектив кафедры высшей математики, который не учел всех особенностей и тонкостей работы на вечернем факультете.

Серьезную роль для поднятия всего уровня учебно-воспитательной работы должно сыграть включение кафедр, лабораторий и отделов в движение за коммунистический труд.

ОВЛАДЕВАЯ МАРКСИСТСКОЙ ТЕОРИЕЙ...

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИИ В ПРЕНИЯХ

ГЛАВНОЕ в строительстве коммунизма — создание материально-технической базы. Второй — и не менее важной — задачей является воспитание человека коммунистического общества. В решении этой задачи большое значение имеет система политического образования. Правильная организация системы политпросвещения, ее совершенствование приносит свои большие положительные результаты. В нашем институте из 1000 человек, занимающихся в этой системе, 694 — беспартийные. Все они тщательно изучают марксистско-ленинскую теорию.

В институте при партбюро впервые была создана идеологическая комиссия со своими секциями. Этот опыт оправдал себя. Бюро, опираясь на идеологическую комиссию, оживило воспитательную работу в институте.

Бесспорно, что также оживилась и агитационно-массовая работа. Это прежде всего относится к многотиражной газете «Кадры при-

М. И. ЛОМОВА, доцент кафедры марксизма-ленинизма, заместитель секретаря партбюро института

боростроению». А вот другие газеты ослабили работу после создания пресс-центра. Промахом партбюро и, в частности, моим, как заместителем секретаря партбюро по идеологическим вопросам, является то, что эта новая организационная форма не была должным образом использована. Новому составу партбюро нужно организовать работу так, чтобы основная тяжесть ложилась на факультетские партийные организации.

С лекционной работой тоже не все благополучно. Н. Н. Микерова, хотя за последнее время она работала много, одна не в состоянии решать все вопросы, а другие не хотят помогать. Необходимо использовать накопленный опыт лекторской работы и привлечь в идеологическую комиссию, и лекторской работе преподавателей не только кафедр общественных наук, но и других кафедр.

ВОПРОСЫ УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ

Большое внимание в своей работе партийное бюро уделяло вопросам учебно-воспитательной работы.

В октябре 1962 года вопросам учебной и воспитательной работы было посвящено общештуденческое партийное собрание. Выполнение решения этого собрания, партийным бюро совместно с учебной частью был разработан конкретный план мероприятий, направленных на улучшение учебного процесса, поднятие дисциплины и успеваемости. На всех факульте-

«АДВОКАТЫ» НЕ НУЖНЫ

Активизировала свою работу в вопросах учебы и дисциплины комсомольская организация, однако деятельность эта не носит систематического характера. А главное — не создано истинное отношение ко всякого рода недисциплинированности и халатному отношению к учебе. Как только администрация начинает принимать строгие меры по отношению к указанным студентам, особенно когда ставится вопрос об отчислении, находится немало «адвокатов» среди комсомольцев и даже активистов.

Если наш комсомольский актив будет по-настоящему, принципиально бороться за укрепление дисциплины и за хорошую учебу, своевременно реагировать на всякого рода отступления от норм нашей жизни, тогда отпадет необходимость в «адвокатах».

Важным элементом в подготовке кадров является заочное и вечернее образование. В нашем ин-

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИИ В ПРЕНИЯХ



БОЛЬШЕ ТРЕБОВАТЬ

Профессор С. Т. ВАРНАШОВ, заведующий кафедрой спектральных и оптико-физических приборов

К сожалению, наш институт в этом отношении не может похвастаться большими успехами. У нас здесь не все в порядке. Чтобы не быть голословным, приведу некоторые факты.

С 1946 года существовала в институте специализация «Инфракрасная техника». Такое положение продолжалось до мая 1962 года, когда Министерство высшего и среднего специального образования предложило реорганизовать эту специализацию. В связи с этим институту было предложено представить учебный план специальности. Он был составлен и передан в учебную часть института. Однако этот план еще не направлен в министерство, и вопрос о новых специальностях остался нерешенным.

При такой постановке дела ни о какой ритмичности в работе и высокой требовательности руководителей к себе и к своим подчиненным не может быть и речи.

Еще один факт. Месяц тому назад в институте был представитель министерства. После его отъезда ректором было дано указание представить список необходимого оборудования. Был составлен план мероприятий, но этот план не реализуется, с наименьшей затратой энергии и времени.

(Окончание отчета на 4-й стр.)

РАБОТАТЬ СООБЩА

М. И. АЛЕКСЕЕВ, заведующий
производственной практикой,
секретарь партбюро факультета
точной механики

период кафедрой технологии приборостроения был разбит на три этапа: первый этап — выполнение технологической части проекта, второй этап — конструкторская часть, третий этап — эконо-мическая часть и оформление. А вот проверки поэтапного выполнения курсового проекта деканатом организовано не было, и работа оказалась пущенной на самотек. Вследствие бесконтрольности отдельные студенты только в конце апреля впервые явились на консультацию. Началась штурмовщина.

Сейчас на кафедре времени студенты четвертого курса сдают зачет по основам теории точности по 70—80 человек в день на одного преподавателя. Это очень трудно. А если организовать своевременную сдачу зачетов, то все пошло бы организованнее и ритмичнее.

Из сказанного становится очевидным то, что у нас нет налаженной тесной связи деканата с кафедрами и преподавателями по вопросам учебы, чтобы можно было своевременно реагировать на возникающие недостатки в учебном процессе.

В Уставе ВЛКСМ сказано, что работа местных комсомольских организаций направляется и контролируется партийными организациями. Планы работы комитета ВЛКСМ должны быть согласованы с партбюро. Все массовые мероприятия должны проходить под контролем партийных бюро.

Мы такой согласованности добиваемся далеко не всегда. Например, 20 апреля проводился антирелигиозный поход. Без ведома партбюро и деканата десятки студентов были освобождены от занятий и отправились в агитпоход.

А вот другой пример. В прошлом году комитет комсомола создал «пресс-центр», и редколлегия перестала работать. Пресс-центр себя не оправдал, принято решение — возобновить выпуск стенгазет, но редколлегию на факультете точной механики вновь создать теперь никак не удастся. Подобрали из сотрудников редактора стенгазеты, художников, а вот студентов — член редколлегии — комсомольское бюро подобрать не может. Видимо, потому, что сам секретарь комсомольской организации т. Щербаков, очевидно, не понимая значения низовой печати, занял неверную позицию.

Работа комсомольской организации должна быть более целенаправленной. Я уже говорил по этому вопросу с секретарем комитета М. Потеевым и думаю, что мы общими усилиями исправим положение.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ



ФАКУЛЬТЕТ точной механики по итогам осеннего семестра оказался по успеваемости на последнем месте в институте. Правда, в сравнении с прошлым, 1961/62 учебным годом на факультете успеваемость повысилась, но столь незначительно, что об этом не стоит и говорить.

В весеннем семестре деканатом совместно с партийной и комсомольской организациями была проделана определенная работа по улучшению успеваемости и повышению дисциплины. Был подобран кураторский состав, созданы вновь учебные комиссии, организованы дополнительные консультации для студентов. В результате значительно сократилась текущая задолженность среди студентов факультета. Приняты меры и тому, чтобы число студентов, не допущенных к сессии, свести до минимума.

Но, несмотря на все сказанное, в нашей работе имеется ряд существенных, на мой взгляд, недостатков.

Известно, что одним из основных элементов руководства является надежный и постоянный контроль. Контроль не только по докладам, но и личный контроль за качеством лекций, лабораторных работ с таким расчетом, чтобы можно было своевременно исправить положение.

Контроль за ходом учебного процесса на факультете точной механики еще не на должной высоте, и это, пожалуй, одна из основных причин низкой успеваемости. Это подтверждает, например, такой факт: на выполнение курсового проекта для студентов четвертого курса было отведено три месяца (с 7 февраля по 11 мая). Этот

ПРОСТОР ДЛЯ ТВОРЧЕСТВА

В РАЗВЕРНУВШИХСЯ после отчетного доклада прениях участники собрания затронули важнейшие стороны учебной, научной и политико-воспитательной работы. Они подвергли обстоятельному анализу деятельность партийного бюро института прежнего состава, высказали ряд критических замечаний.

Редактор газеты «Кадров приборостроению» Г. Д. Зазерский остановился на роли печати в воспитании у студентов добросовестного отношения к труду и учебе. Он рассказал о деятельности редакции, о том, какие меры предпринимает редколлегия, чтобы газета стала более интересной,

чтобы она оперативнее откликалась на события, происходящие в стенах института, принципиальнее ставила проблемы, волнующие коллектив. Газета, отметил он, за последнее время смелее стала публиковать критические материалы, что способствовало устранению недостатков в работе отдельных факультетов, кафедр, помогла активизировать деятельность общественных организаций.

Г. Д. Зазерский обратил внимание на то, что многие партгруппы, заведующие кафедрами, а также комитет комсомола и профком часто не находят нужным отвечать редакции о мерах, которые они принимают по сигналам печати. Перед редакцией стоит еще много нерешенных задач, прежде всего организационного характера: надо наладить повседневную работу с активом, расширить сеть студенческих корреспондентов и избавить членов редколлегии от перегрузки различного рода дополнительными поручениями.

Декан радиотехнического факультета В. А. Смирнов признал правильность критических замечаний, высказанных в адрес факультета в отчетном докладе. Заведующие кафедрами, сказал он, не проявляют должной инициативы и настойчивости в улучшении научно-исследовательской работы. Особенно плохо обстоит

дело с подготовкой кадров высшей квалификации по радиотехническим специальностям.

Член партбюро Д. А. Кондрашов посвятил свое выступление работе в общежитии. Он отметил, что в нынешнем учебном году здесь были достигнуты определенные успехи. Студенты-коммунисты тт. Калинин, Бельх, выбранные в состав студсовета, сумели заметно улучшить его работу. Укрепление студсовета опытными кадрами следует продолжить. К сожалению, партбюро факультетов и кураторы мало интересуются положением дел в общежитии. Это же относится и к комитету комсомола.

В речи на собрании первый секретарь Октябрьского районного комитета КПСС В. Ф. Волков говорил о выполнении социалистических обязательств трудящимися района. Он призвал всечески развивать творческую инициативу, направленную на изыскание внутренних резервов на каждом участке нашей работы.

Тов. Волков указал на необходимость усиления борьбы с проникновением буржуазной идеологии, улучшения воспитательной работы среди студентов. Партийному бюро института он предложил усилить работу по росту рядов парторганизации за счет профессорско-преподавательского состава института.

СЕГОДНЯ В ИНСТИТУТЕ...

Сегодня, 11 июня, в 4 часа дня на заседании совета факультета точной механики (в аудитории 97) состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата технических наук инженером Х. М. РАЙХЛИНЫМ на тему: «Ротационный электроносчетный работомер. Расчет, проектирование и исследование». ОФИЦИАЛЬНЫЕ ОППОНЕНТЫ: доктор технических наук профессор С. А. Иофимов, кандидат технических наук доцент А. А. Смирнов.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке института.

ДЕЛО ЗА НАМИ!

ПОЧТИ все студенты и многие сотрудники нашего института являются членами Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту.

Основа оборонного общества — его первичная организация. Как же работает первичная организация в нашем институте?

В текущем году в ЛИТМО проведены спортивные соревнования, экскурсии на учебный корабль, организованы занятия по подготовке технических специалистов. Десятки юношей и девушек тренируются в стрелковом тире ДОСААФ под руководством опытного тренера Ивана Ильича Антипова. Они стремятся стать стрел-

ками-разрядниками, такими же, как их товарищи — студенты Борис Беркович, Олег Калинин, Юрий Кислов, Юрий Кудряшов, Рудольф Мильчаков, Нина Поляева, являющиеся чемпионами Октябрьского района по стрельбе.

В распоряжении первичной организации нашего института имеются учебный легковой автомобиль и мотоцикл. Уже свыше 50 досаафовцев института в прошлом году закончили курсы и получили водительские права.

Хорошей школой опыта для мотоциклистов явился проведенный прошлым летом мотопробег по пяти республикам под руководством доцента А. К. Подубиннова. Секция парусного спорта и гребли на морских шлюпках неоднократно организовывала интересные дальние походы по рекам и озерам нашей страны. Члены секции принимали участие в шлюпочных соревнованиях.

Успешно проходят занятия в кружке радистов-операторов, оснащенном специальным тренировочным пультом. Наши радисты Ю. Волков, А. Карасик, Е. Мороз, В. Воробьев и другие, участвуя в квалификационных соревнованиях, добились результатов второго спортивного разряда. Сейчас команда готовится к соревнованиям на кубок Октябрьского районного комитета ДОСААФ.

На последней конференции первичной организации общества высказывались справедливые предложения, что в ЛИТМО, где имеется радиотехнический факультет, нет своих радиостанций коллективного пользования, в то время как имеются неограниченные возможности их создания.

Большое участие в решении этого вопроса принимает проректор Г. К. Шеремет, кафедра же ограничилась выделением руководителя кружка.

В этом году комитет ДОСААФ решил использовать большие возможности нашего спортивного лагеря на Карельском перешейке и организовать там целый ряд массовых мероприятий, например, обучение вождению автомобиля и мотоцикла, шлюпочные походы и занятия аквалангистов. Все материальные условия для этого будут созданы. Дело теперь за самими студентами. От их инициативы, активности и настойчивости зависит успешное осуществление всех этих интересных и полезных начинаний.

А. ФЕДОРОВ,
председатель комитета ДОСААФ
ЛИТМО



Гол забит...

ВЕЛОСИПЕД

УДАЧНЫЙ ДЕБЮТ

В МЕЖФАКУЛЬТЕТСКИХ соревнованиях на первенство института по велосипедному спорту впервые приняла участие команда общеобразовательного факультета. Дебют младшекурсников оказался весьма удачным. Они завоевали командное первенство, отеснив на второе место велосипедистов факультета точной механики. Третьими призерами первенства стали радиотехники.

BASKETБОЛ

ДВОЙНОЙ УСПЕХ

ЗАКОНЧИЛИСЬ отборочные соревнования ленинградских баскетболистов-студентов за право выступать в финальном турнире на первенство Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР. Эти состязания состоятся в июле в городе Казани. Мы уже сообщили об успешных выступлениях команд ЛИТМО. Значительные встречи баскетболисты нашего института также провели уверенно: женщины выиграли у команды Лесотехнической академии, а мужчины у спортсменов Университета. Итак, обе наши команды — в финале. Это тем более отрадно, что оба коллектива выступали без своих сильнейших игроков, которые сейчас в составах сборных команд Ленинграда готовятся принять участие в баскетбольных турнирах III Спартакиады народов СССР.

Редактор Г. Д. ЗАЗЕРСКИЙ

М-24312 Заказ № 804
Типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57.